



Рівненський державний гуманітарний
університет
Факультет історії політології та міжнародних
відносин
Кафедра політичних наук

АНОТАЦІЯ

Назва дисципліни / освітнього компонента	Референдуми в політичних системах світу
Освітня програма	ПОЛІТОЛОГІЯ
Компонент освітньої програми	Вибірковий
Загальна кількість кредитів та кількість годин для вивчення дисципліни	3 кредити / 90 годин
Вид підсумкового контролю з	залік
Мова викладання	українська
Викладач	кандидат історичних наук, доцент кафедри політичних наук Невинна Галина Ярославівна
CV викладача на сайті кафедри	https://politologia-rdgu.rv.ua/index.php/home-page/personalii?id=258
E-mail викладача	halyna.nevynna@rshu.edu.ua

Метою курсу “Референдуми в політичних системах” є засвоєння студентами знань про референдуми, їх типи та порядок проведення референдумів відповідно до законодавства окремих держав. Студенти протягом курсу отримують можливість ознайомитись з положеннями конституцій і законів держав в частині визначення предметів загальнонаціональних та місцевих референдумів, порядку їх ініціювання та проведення, регулювання передреферендумної агітації, фінансування референдумного процесу. Засвоєння матеріалу буде більш ефективним після слухання курсів “Політичні системи сучасності” та “Політичні режими сучасності”.

Зміст навчальної дисципліни

Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Типи референдумів.

Обов'язкові і факультативні референдуми. Конституційні і законодавчі референдуми, референдуми щодо міжнародних договорів. Референдуми за народною ініціативою та ініціативою органів влади. Установчі, відхиляючі, відкладальні референдуми. Імперативні та консультативні референдуми. Загальнонаціональні та місцеві референдуми.

Особливості типології референдумів в Україні.

Тема 2. Законодавче закріплення інституту референдуму.

Конституційні засади референдумів. Законодавче регулювання процедури проведення

референдумів. Співвідношення законодавства про вибори і референдуми. Особливості законодавчого закріплення інституту референдуму в Україні.

Тема 3. Предмет референдумів.

Загальний огляд питань, що можуть бути предметом референдуму. Предмет референдумів, пов'язаних із членством у ЄС. Питання, винесення яких на референдуми забороняється. Особливості предмету референдумів в Україні.

Тема 4. Порядок підготовки та проведення референдумів.

Принципи організації та проведення референдуму. Етапи кампанії з організації та проведення референдуму. Ініціювання та прийняття рішення про проведення референдуму. Підготовка та організація референдуму. Проведення голосування. Підрахунок голосів та оприлюднення результатів референдумів. Перегляд результатів референдумів. Оскарження рішень, дій та бездіяльності, пов'язаних з підготовкою та проведенням референдумів. Порядок проведення конституційного та законодавчого референдумів. Особливості порядку підготовки та проведення референдумів в Україні.

Тема 5. Формулювання питань для референдумів.

Вимоги до змісту. Вимоги до форми. Вимоги до питань, винесених на національний конституційний референдум. Вимоги до питань, винесених на місцевий референдум. Особливості формулювання питань для референдумів в Україні.

Тема 6. Передреферендумна агітація.

Загальні стандарти інформаційної діяльності під час підготовки та проведення референдумів. Права і обов'язки учасників передреферендумної агітації. Обмеження щодо здійснення передреферендумної агітації. Інформаційна складова кампанії з організації та проведення референдумів щодо вступу в ЄС. Особливості передреферендумної агітації в Україні.

Тема 7. Фінансування кампанії з організації та проведення референдуму.

Загальні засади фінансування кампанії з організації та проведення референдуму. Використання коштів публічних та громадських фондів. Особливості фінансування кампанії з організації та проведення референдуму в Україні.

Тема 8. Місцевий референдум.

Правова основа місцевих референдумів. Типи місцевих референдумів. Предмет місцевого референдуму. Вимоги до питань, що виносяться на місцеві референдуми. Інформаційна кампанія з організації та проведення місцевого референдуму. Порядок організації та проведення місцевого референдуму. Особливості місцевих референдумів в Україні.

Очні консультації: за попередньою домовленістю з викладачем щопонеділка, з 13.30 до 14.15 та щовівторка з 13.30 до 14.15 (2 академічні години).

Онлайн консультації: за попередньою домовленістю з викладачем щоп'ятниці, з 10.00 до 12.00.